

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 1/2/2022

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1´ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Την κ. Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΘΕΜΑ: «Επιχορηγήσεις αθλητικών σωματείων ΑμεΑ»

Κυρία Υπουργέ,

Είναι, πλέον, κοινά αποδεκτό ότι, οι συνάνθρωποί μας με αναπηρίες έχουν κι αυτοί ίσες ευκαιρίες στον αθλητισμό, και μάλιστα στον πρωταθλητισμό, γι' αυτό, εξ' άλλου, έχουν καθιερωθεί διεθνείς διοργανώσεις, όπως οι **Παραολυμπιακοί Αγώνες**, οι οποίοι και προωθούν το πνεύμα αυτό. Προς την επίτευξη του εν λόγω σκοπού, είναι αυτονόητη η με κάθε τρόπο αρωγή της επίσημης Πολιτείας, με τη μορφή ηθικής επιβράβευσης, αλλά και οικονομικής ενίσχυσης των ενδιαφερομένων αθλητικών συλλόγων ΑμεΑ.

Είθισται, δε, κατά τον μήνα Σεπτέμβριο κάθε έτους, να εκδίδονται από την Γενική Γραμματεία Αθλητισμού αποφάσεις σχετικά με τα ποσά με τα οποία επιχορηγείται κάθε αθλητικό σωματείο ΑμεΑ για το προηγούμενο ημερολογιακό έτος. Κατά το άρθρο 29, παράγραφος 9, του **Νόμου 2725/1999, "Ερασιτεχνικός και επαγγελματικός αθλητισμός και άλλες διατάξεις"**, όπως αυτός τροποποιήθηκε με τον **Νόμο 4726/2020, "Αναμόρφωση θεσμικού πλαισίου των αρχαιρεσιών των αθλητικών φορέων, διακρινόμενοι συνοδοί αθλητών ΑμεΑ, σύσταση Εθνικής Πλατφόρμας Αθλητικής Ακεραιότητας, Ελληνική Ολυμπιακή Επιτροπή (Ε.Ο.Ε.), Ελληνική Παραολυμπιακή Επιτροπή (Ε.Π.Ε.) και άλλες διατάξεις"**, προβλέπεται ρητώς η διαδικασία που ακολουθείται σ' αυτή την περίπτωση. Εκεί, διαβάζουμε ότι, η Ελληνική Παραολυμπιακή Επιτροπή (υποπαράγραφος ζ, της ως άνω παραγράφου): *"Γνωμοδοτεί για τα κριτήρια επιχορηγήσεων των αθλητικών σωματείων ΑμεΑ"*.

Με δεδομένο το ότι, τα τελευταία δύο, τουλάχιστον, χρόνια, λόγω της **πανδημίας του «Covid-19»**, οι αθλητικές διοργανώσεις υποτόνησαν, με συνεχείς αναβολές τους και πλήθος άλλων περιορισμών, συμπεριλαμβανομένων, όχι μόνο των εγχώριων πρωταθλημάτων, αλλά και διεθνούς κύρους Αγώνων, όπως π.χ. οι πρόσφατοι Παραολυμπιακοί, μείζον ερώτημα ανακύπτει, αναφορικά με την κατάσταση των αθλητικών συλλόγων ΑμεΑ της χώρας. Το ερώτημα αυτό, αφορά στο εάν εκδόθηκαν αποφάσεις τακτικής επιχορήγησης των αθλητικών σωματείων ΑμεΑ για τα αμέσως δύο προηγούμενα ημερολογιακά έτη (2019, 2020), καθώς και με ποια επακριβώς κριτήρια εξεδόθησαν ή δεν εξεδόθησαν, τελικά, οι εν λόγω αποφάσεις.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται η κ. Υπουργός:

1. Για πόσους αθλητικούς συλλόγους ΑμεΑ της χώρας εκδόθηκαν, κατά την περίοδο των δύο τελευταίων ετών, αποφάσεις τακτικής επιχορήγησης, και ποια είναι η διαδικασία που θεσμοθετήθηκε, ως προς την δυνατότητα εκταμίευσης των σχετικών χρηματικών ποσών;
2. Ποια είναι τα κριτήρια έκδοσης και παραχώρησης στα σωματεία-δικαιούχους των ως άνω επιχορηγήσεων (όπως π.χ. συμμετοχή και μετάλλια αθλητών στα πανελλήνια πρωταθλήματα και διεθνείς διακρίσεις, τμήματα διαφορετικών αθλημάτων των σωματείων, ομαδικά αθλήματα και σωματεία περιφέρειας);
3. Οι παραπάνω επιχορηγήσεις ανακοινώνονται, κατά τρόπο δημόσιο και επίσημο, με σχετική ανάρτηση στην ιστοσελίδα της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού ή σε κάποιον άλλο αντίστοιχο πίνακα που διατίθεται αλλού, όντας προσβάσιμος στον κάθε πολίτη;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου